

中共中央国务院发出《通知》

开展扫黑除恶专项斗争

新华社北京1月24日电 近日,中共中央、国务院发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》。《通知》指出,为深入贯彻落实党的十九大部署和习近平总书记重要指示精神,保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安,进一步巩固党的执政基础,党中央、国务院决定,在全国开展扫黑除恶专项斗争。

《通知》强调,在全国开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策,事关社会大局稳定和国家长治久安,事关人心向背和基层政权巩固,事关进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想。各地区各部门要进一步提高政治站位,切实增强“四个意识”,充分认识开展扫黑除恶专项斗争的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央部署上来,科学谋划、精心组织、周密实施,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场攻坚战。

《通知》明确了这次扫黑除恶专项斗争的总体要求、目标任务。《通知》指出,要全面贯彻党的十八大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立以人民为中心的发展思想,针对当前涉黑涉恶问题新动向,切实把专项治理和系统治理、综合治理、依法治理、源头治理结合起来,把打击黑恶势力犯罪和反腐败、基层“拍蝇”结合起来,把扫黑除恶和加强基层组织建设

结合起来,既有力打击震慑黑恶势力犯罪,形成压倒性态势,又有效铲除黑恶势力滋生土壤,形成长效机制,不断增强人民获得感、幸福感、安全感,维护社会和谐稳定,巩固党的执政基础,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦创造安全稳定的社会环境。《通知》指出,要坚持党的领导、发挥政治优势;坚持人民主体地位、紧紧依靠群众;坚持综合治理、齐抓共管;坚持依法严惩、打早打小;坚持标本兼治、源头治理。

《通知》强调,要聚焦涉黑涉恶问题突出的重点地区、重点行业、重点领域,把打击锋芒始终对准群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力违法犯罪。要坚持依法严惩、打早打小、除恶务尽,始终保持对各类黑恶势力违法犯罪的严打高压态势。政法各机关要进一步明确政策法律界限,统一执法思想,加强协调配合,既坚持严厉打击各类黑恶势力违法犯罪,又坚持严格依法办案,确保办案质量和办案效率的统一,确保政治效果、法律效果和社会效果的统一。要严格贯彻宽严相济的刑事政策,对黑社会性质组织犯罪组织者、领导者,骨干成员及其“保护伞”要依法从严惩处,对犯罪情节较轻的其他参加人员要依法从轻、减轻处罚。要依法及时采取查封、扣押、冻结等措施,综合运用

追缴、没收、判处财产刑以及行政罚款等多种手段,铲除黑恶势力经济基础。要主动适应以审判为中心的刑事诉讼制度改革,切实把好案件事实关、证据关、程序关和法律适用关,严禁刑讯逼供,防止冤假错案,确保把每一起案件都办成铁案。

《通知》要求,在各级党委领导下,发挥社会治安综合治理优势,推动各部各司其职、齐抓共管,综合运用各种手段预防和解决黑恶势力违法犯罪突出问题。各有关部门要结合自身职能,主动承担好在扫黑除恶专项斗争中的职责任务,依法行政、依法履职,强化重点行业、重点领域监管,防止行政不作为和乱作为,最大限度挤压黑恶势力滋生空间。各有关部门要将日常执法检查中发现的涉黑涉恶线索及时向公安机关通报,建立健全线索发现移交机制。政法机关要在办案中发现的行业管理漏洞,要及时通报相关部门,提出加强监管和行政执法的建议。

《通知》指出,把扫黑除恶与反腐败斗争和基层“拍蝇”结合起来,深挖黑恶势力“保护伞”。纪检监察机关要将治理党员干部涉黑涉恶问题作为整治群众身边腐败问题的一个重点,纳入执纪监督和巡视巡察工作内容。纪检监察机关和政法各机关建立问题线索快速移送反馈机制,对每起涉黑涉恶违法犯罪案件及时深挖其背后的腐败问题,防止就案办案、就事论事。各级纪检监察机关要依法依纪对其第一责任人及其他相关责任人严肃追责,绝不姑息。严格落实行业监管责任,对日常监管不到位,导致黑恶势力滋生蔓延的,要实行责任倒查,严肃问责。

《通知》要求,各级党委和政府要将扫黑除恶专项斗争作为一项重大政治任务,摆到工作全局突出位置,列入重要议事日程。各级党委和政府主要负责同志要勇于担当,敢于碰硬,旗帜鲜明支持扫黑除恶工作,为政法机关依法办案和有关部门依法履职、深挖彻查“保护伞”排除阻力,提供有力保障。对涉黑涉恶问题尤其是群众反映强烈的大案要案,要有坚决的态度,无论涉及谁,都要一查到底,特别是要查清其背后的“保护伞”,坚决依法查办,毫不含糊。

《通知》指出,要严格落实社会治安综合治理领导责任制,对涉黑涉恶问题突出的地区、行业、领域,通过通报、约谈、挂牌督办等方式,督促其限期整改,对问题严重、造成恶劣影响的,由纪检监察机关、组织人事部门依法依纪对其第一责任人及其他相关责任人严肃追责,绝不姑息。严格落实行业监管责任,对日常监管不到位,导致黑恶势力滋生蔓延的,要实行责任倒查,严肃问责。

《通知》指出,要严格落实社会治安综合治理领导责任制,对涉黑涉恶问题突出的地区、行业、领域,通过通报、约谈、挂牌督办等方式,督促其限期整改,对问题严重、造成恶劣影响的,由纪检监察机关、组织人事部门依法依纪对其第一责任人及其他相关责任人严肃追责,绝不姑息。严格落实行业监管责任,对日常监管不到位,导致黑恶势力滋生蔓延的,要实行责任倒查,严肃问责。

中共黑龙江省委关于认真学习深刻领会党的十九届二中全会精神的通知

(上接第一版)

二、准确把握党的十九届二中全会的基本精神

宪法修改是国家政治生活中的一件大事,是党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策,也是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。深入学习贯彻党的十八大精神,要全面理解、深刻领会,科学把握其精神实质。

(一)准确把握宪法的重要作用。宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现,现行宪法颁布以来,在改革开放和社会主义现代化建设的历史进程中、在我们党治国理政实践中发挥了十分重要的作用,有力坚持了中国共产党领导,有力保障了人民当家作主,有力促进了改革开放和社会主义现代化建设,有力推动了社会主义法治国家建设进程,有力维护了国家统一、民族团结、社会稳定。实践证明,我国现行宪法是符合国情、符合实际、符合时代发展要求的好宪法,是充分体现人民共同意志、充分保障人民民主权利、充分维护人民根本利益的好宪法,是推动国家发展进步、保证人民创造幸福生活、保障中华民族实现伟大复兴的好宪法,是我们国家和人民经受住各种困难和风险考验、始终沿着中国特色社会主义道路前进的根本法治保障。维护宪法尊严和权威,是维护国家法制统一、尊严、权威的前提,也是维护最广大人民根本利益、确保国家长治久安的重要保障。

(二)准确把握全面依法治国取得的成就。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的力度推进全面依法治国进程,坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设,坚持依法治国

和以德治国相结合,坚持依法治国和依法治党有机统一,抓住科学立法、严格执法、公正司法、全民守法关键环节,加快推进中国特色社会主义法治体系建设,法律规范体系、法治实施体系、法治监督体系、法治保障体系和党内法规体系建设相互促进、共同发展,社会主义法治国家建设取得历史性成就。

(三)准确把握对宪法适当修改是实践发展的必然要求。由宪法及时确认党和人民创造的伟大成就和宝贵经验,以更好发挥宪法的规范、引领、推动、保障作用,是实践发展的必然要求。中国特色社会主义进入新时代,这是我国发展新的历史方位。根据新时代坚持和发展中国特色社会主义的新形势新任务,有必要对我国宪法作出适当的修改。自2004年修改宪法以来,党和国家事业又有了许多重要发展变化。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民毫不动摇坚持和发展中国特色社会主义,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,推进党的建设新的伟大工程,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。党的十九大对新时代坚持和发展中国特色社会主义作出重大战略部署,确定了新的奋斗目标。为更好发挥宪法在新时代坚持和发展中国特色社会主义中的重大作用,需要对宪法作出适当修改,把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定。

(四)准确把握宪法修改的总体要求。这次宪法修改的总体要求是,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十八大精神,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国

有机统一,把党的十八大确定的重大理论观点和重大方针政策特别是习近平新时代中国特色社会主义思想载入国家根本法,体现党和国家事业发展的新成就新经验新要求,在总体保持我国宪法连续性、稳定性、权威性的基础上推动宪法与时俱进、完善发展,为新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力宪法保障。

(五)准确把握宪法修改的基本原则。这次宪法修改贯彻以下原则:坚持党的领导,坚持中国特色社会主义法治道路,坚持正确政治方向;严格依法按程序进行;充分发扬民主、广泛凝聚共识,确保反映人民意志、得到人民拥护;坚持对宪法作部分修改、不作大改的原则,做到既顺应党和人民事业发展要求,又遵循宪法法律发展规律,保持宪法连续性、稳定性、权威性。宪法修改关系全局,影响广泛而深远。要贯彻科学立法、民主立法、依法立法的要求,注重从政治上、大局上、战略上分析问题,注重从宪法发展的客观规律和内在要求上思考问题,维护宪法权威性。

(六)准确把握宪法的生命在于实施。维护宪法权威,就是维护党和人民共同意志的权威;捍卫宪法尊严,就是捍卫党和人民共同意志的尊严;保证宪法实施,就是保证人民根本利益的实现。以这次宪法修改为契机,深入推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,坚持有法可依、有法必依、执法必严、违法必究,把依法治国、依宪治国工作提高到一个新水平。

三、精心组织党的十九届二中全会精神的学习宣传,统一思想、凝聚共识

深入学习党的十九届二中全会精神,是全省各级党组织当前和今后一个时期的重要

政治任务,要摆上重要议事日程,周密谋划、扎实推进、确保实效。

(一)切实抓好学习教育。全省各级党组织要迅速组织传达学习。各级党委(党组)理论学习中心组要把学习党的十九届二中全会精神作为重要内容,纳入学习计划,力求学深学透、融会贯通。各级党校(行政学院)、干校要把全会精神纳入教学的重要内容,通过举办各种形式的培训班、研讨班,组织广大党员干部认真学习全会精神。各级高校要把学习全会精神作为学校思想政治教育和课堂教学的重要内容。

(二)切实抓好宣传阐释。各级党委(党组)书记和领导干部、党代表要带头学习,带头宣传、带头宣讲,充分发挥示范引领作用,以实际行动带动广大干部群众的学习。全省各级党报、党刊、电台、电视台要精心策划、集中报道,大力宣传全会精神,采取多种形式营造浓厚的舆论氛围,使全会精神真正深入人心、深入人心。要推出一批有分量有深度的报道、综述、社论、评论和理论文章。注重运用微博客、社交网络和移动多媒体等新技术新手段,调动网民参与积极性,增强网络宣传的实效性和影响力。

(三)切实强化思想共识。各地各部门要联系本地区本部门工作实际,联系广大干部群众思想实际,坚持学以致用、用以促学,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面深入贯彻全会精神,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,自觉维护宪法权威、保证宪法实施。

各市(地)、各系统、省直各部门要及时将学习宣传贯彻党的十九届二中全会精神的情况报告省委。

中共黑龙江省委
2018年1月23日

超声专家定位一毫米“炸弹”

精准“排险”妙手挽救生命



超声专家正在为患者进行体检。

本报讯(鸿轩 记者滕嘉娣)“平安健康快乐”,这样的祝福对不久前刚刚劫后复生的张怡欣来说,格外珍贵。在人生的死亡路口,三亚哈医大鸿森医院的超声专家将她从死神身边一把抢回。1月8日,45岁的张怡欣来到哈医大鸿森医院复查,因为这里是她第二次生命的起点。

2017年5月7日张怡欣的父亲被查出肝部肿瘤,32天后父亲在她的怀里闭上眼睛,为了弥补对父母的愧疚,她陪84岁的母亲到三亚休养越冬,期间领着母亲到三亚哈医大鸿森医院体检中心体检,这里体检设备是业内最先进的,影像和检验科都是来自哈尔滨医科大学附属第一医院的资深专家,体检中心的医护人员服务热情周到。母亲的检查结果都在正常指标范围内,怡欣也放下心来。陪同体检过程中,护士长韩永杰提醒张怡欣,她这个年龄乳腺卵巢疾病高发,建议也定期做专项体检。于是怡欣决定做个乳腺超声。这个不经意的决定,改变了她的命运。

超声专家郑敏在检查中发现张怡欣右侧乳腺有一处1毫米左右的肿物,周边毛糙。这位有着30多年临床经验的专家心里面下诊断:恶性肿瘤。但她却平静地告之,乳腺中有一处结节,要及时取出避免病变。张怡欣心里一怔:结节而已,为什么要

手术?父亲的病史让她对肿瘤并不陌生,难道自己也中招了?张怡欣深思熟虑后接受了郑敏教授手术治疗的建议。在超声引导下,著名外科专家宋春芳将她右侧以“结节”为中心的腺叶区段切除后,又精心对乳腺实施成型术,使怡欣的一对乳房完美对称。而那块只有米粒大小的病理组织经确诊,确实为恶性的。对于张怡欣来说,郑敏教授是让她早日摆脱恶魔的恩人,而对郑敏教授来说,对乳腺癌早期筛查精准诊断是她多年的专业经验总结,先机的仪器判断和郑敏教授精湛的医术帮助一批患者把病魔锁定在胎芽中,为一条条鲜活生命赢得最佳战机,击退死神。

张怡欣来医院复查结束后,特意向郑敏教授表达感激之情,但此时已是下班时间,却是郑敏教授指导培训年轻医生的时段,对团队成员进行言传身教,提高团队综合分析、判断能力,帮助年轻医生业务成长,她毫无保留。超声专家郑敏把疾病生动地比喻成河流,她说,与其在下游打捞落水者,不如到上游筑牢堤坝,让河水不再泛滥。作为医生,不能坐着等人得病,而应防患于未然,用过硬的本领,避免更多人“落水”。郑敏教授带领她的技术团队,诠释着哈医大鸿森医院预防与治疗并重的立院之本、从业之道,张怡欣,无疑是被惠泽的众多患者之一。

黑龙江电力市场管理委员会成立

本报讯(岳宏巍 记者张桂英)黑龙江电力市场管理委员会成立大会暨第一次委员会议23日在哈尔滨召开,会议选举产生了首届黑龙江电力市场管理委员会委员。

按照省委省政府的统一部署,黑龙江省电力市场管理委员会属市场主体的自治性议事协调机构,办事机构设在黑龙江电

力交易中心有限公司,委员会由电网企业、发电企业、用工业企业、售电企业等电力市场主体与第三方等类别派出代表组成,委员共计30名。委员会将以黑龙江电力交易中心为服务平台,从黑龙江电力交易中心实际情况出发,深入研究电力市场规则及执行细则,加快完善电力市场工作机制。

黑河志愿者众筹捐助贫困学生

本报讯(记者李民峰)日前,黑河市国税局直属分局青穗志愿者服务队发起了“余香远播与税同行”公益众筹活动。此次众筹款项主要用于资助黑河市第一中学的两名贫困优秀学生。

据悉,黑河市国税局直属分局青穗志愿者服务队自2015年成立以来,致力于社会公益事业,先后开展了“送知识下乡圆梦留守儿童微心愿”活动、

“童心筑梦 青穗同行”结对帮扶活动、资助患脑瘤学生、走进黑河特殊教育学校等多项贫困青少年帮扶项目。2016年获得黑河市优秀青年志愿者集体荣誉称号,2017年获黑龙江省优秀青年志愿者集体荣誉称号。

嫩江农场扎实推进精准扶贫

本报讯(房圣男)为坚决打赢精准扶贫、精准脱贫攻坚战,嫩江农场党委以问题为导向,在“精”和“准”上下功夫,采取因地因户制宜,帮扶结合办法,综合施策,确保精准扶贫。

完善兜底政策,解决如何“保”问题。这个农场党委以医疗、助学、助残等方向为突破口,大力实施政策“兜底”,保障对因病、因残、因无劳动能力的扶贫户加大政策保障力度,切实保障基本生活、基本医疗及子女上学问题,发放低保金112万元;推广扶持模式,解决如何“扶”问题。推

在为期7天的时间里,他们将体验滑雪滑冰运动,观看冬季游泳表演,游览东北虎林园、冰雪大世界和太阳岛雪博会,参观北大荒博物馆、侵华日军第73三一部队罪证陈列馆,还将

参观哈尔滨工业大学航天馆、哈尔滨工程大学哈军工纪念馆,并与哈尔滨工程大学交流之行目的地就选择了黑龙江江。

“卡琳卡”相约“茉莉花”

中俄远东青少年艺术周拉开地 方合作交流序幕

□许争威 王丹
本报记者 李民峰

新年伊始,黑河市迎来了200余名俄罗斯小艺术家,中俄两国青少年一起载歌载舞,在冰雪世界上演了一场精彩的冬日童话。1月3日至8日,远东中俄青少年艺术周暨第六届“冬之韵”活动在黑河市举行,中俄青少年欢聚一堂,用各自民族特色的优美歌舞传递着友谊与祝福,在“卡琳卡”与“茉莉花”动人的旋律中,为中俄两国元首刚刚开启的中俄地方合作交流年献上了美妙的序曲。

载歌载舞,纵情歌唱。1月4日,“冰上丝绸之路”远东中俄青少年艺术周的重头戏——第六届“冬之韵”活动艺术大赛在黑河市友谊馆激情上演,来自哈巴罗夫斯克喜悦歌舞团、共青城市友谊舞团、哈巴罗夫斯克市水晶之声声乐乐团和黑河小学、黑河实验集团、中俄青少年舞蹈团的青少年们通过舞蹈、声乐两类节目,以独唱、合唱和群舞的比赛形式展现两国文化艺术魅力。三十多个极富感染力的中俄歌曲、独具民族特色的魅力舞蹈,让这场比赛成为一场国际范十足的艺术盛宴。台前幕后,中俄青少年用艺术的语言完美演绎了友谊和向往,加深了两国青少年对彼此传统艺术和文化的了解。俄罗斯功勋文化工作者、哈巴罗夫斯克喜悦歌舞团团长巴丽娜·罗曼诺娃表示,“这是一个让人激动的舞台,孩子们用自己的方

式展示了艺术,用不同的语言和旋律传递了相同的感受和友谊”。相识相知,感受中国。艺术周期间,中俄青少年共同参加了“你好老朋友”中俄青少年相识会、中俄青少年互动交流、“珍爱和平”孙吴之旅、“冰雪奇缘”黑河之行、中国文化魅力之行等活动,书法、剪纸、中国舞、太极拳、拉雪爬犁、堆雪人、雪地拔河……一项项小红帽、小蓝帽伴随着激昂的音乐,踏着欢快的节拍在冰雪间舞动跳跃;一幅幅稚嫩却鲜活的中国书法、剪纸作品在俄罗斯青少年手下诞生。浓郁的“中国风”拉近了中俄青少年彼此的距离,也让俄罗斯孩子们真实的感受到了中国传统文化的魅力。一个眼神,一个手势,一次无声的交流就会让彼此跨越语言、种族的障碍,活动中两国青少年亲密无间的交流与合作格外温馨感人,一幅幅作品、一张张照片定格了无数个精彩的瞬间,也定格了中俄青少年之间真挚、深厚的友谊。

交流合作,共谱华章。近年来,黑河市不断加强中俄青少年间友好往来,“冬之韵”“春之声”中俄青少年文艺交流周、中俄青少年夏令营、各类美术作品展等十余项活动已经成为机制性、规律性活动。以中俄青少年活动中心为基地,先后开展教师交流互访活动200人次,青少年互访5000余人次。交流领域宽、参与人数多、影响范围广,成为中俄两国文化教育领域交流的重要平台。